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Παρουσίαση δυο νέων σημαντικών εκδόσεων για 
τη Χαλκιδική από την Εταιρεία Μακεδονικών 
Σπουδών
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Με επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή Χαλκιδιωτών και όχι μόνο, πραγματοποιήθηκε 
χθες το απόγευμα στην αίθουσα διαλέξεων της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών η 
παρουσίαση των νέων εκδόσεων της Εταιρείας. Πρόκειται για τα βιβλία των, 
Νικολάου Παπαοικονόμου, με τίτλο: Προσωπογραφία Αγωνιστών του 1821. Από τη 
Χαλκιδική και τη Θεσσαλονίκη, το οποίο παρουσίασε ο Ιάκωβος Μιχαληλίδης, 
Αναπλ. Καθηγητής Νεότερης Ιστορίας Α.Π.Θ. και το βιβλίο του Δημητρίου Παπάζη 
με τίτλο: Βάβδος. Ιστορική και Εκκλησιαστική Μελέτη. Συμβολή στην Ιστορία της 
Χαλκιδικής, το οποίο παρουσίασε ο Διονύσιος Βαλαής, Αναπλ. Καθηγητής 
Τμήματος Θεολογίας Α.Π.Θ.
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Στην εκδήλωση παρέστη ο Μητροπολίτης Κασσανδρείας κ. Νικόδημος, ως άμεσα 
ενδιαφερόμενος και κατεξοχήν εκκλησιαστικός αρμόδιος για το θέμα του κ. 
Παπάζη, ο εκπρόσωπος του Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης Αρχιμ. Ιάκωβος, Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος, εκπρόσωποι Στρατιωτικών Αρχών, Ακαδημαϊκοί 
δάσκαλοι, επίσημοι και πολλοί φιλομαθής και εταίροι της Εταιρείας.
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Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κασσανδρείας κ. Νικόδημος με τους καθηγητές Δημήτριο Παπάζη, Διονύσιο 
Βαλαή και τον π. Συνέσιο, Εφημέριο του Ι.Ν. αγ. Παρασκευής Καλλικράτειας.

Ακολουθεί η προσλαλιά του Γενικού Γραμματέα της Εταιρείας Μακεδονικών 
Σπουδών,  πρ. Βουλευτή Χαλκιδικς Δρ Βασιλείου Πάππα:

«Με ιδιαίτερη χαρά σήμερα η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών πραγματοποιεί την 
παρουσίαση δύο αξιόλογων εκδόσεών της, των κκ. Νικολάου Παπαοικονόμου και 
Δημητρίου Παπάζη. Δύο εκδόσεις που θα έλεγε κανείς πως παρουσιάζουν αρκετά 
κοινά στοιχεία. Και πρώτα από όλα κοινό τόπο, τη Χαλκιδική. Μια περήφανη 
περιοχή της Μακεδονίας μας, με πλούσιο ιστορικό παρελθόν και με έντονη 
ανταπόκριση στα εθνικά προσκλητήρια, καθώς πολλά παλληκάρια της ρίχτηκαν 
στους αγώνες για την ελευθερία. Είναι και ένας ευλογημένος τόπος, που έχει το 
μεγάλο προνόμιο να γειτνιάζει με την μεγάλη Κιβωτό της Ορθοδοξίας, με τους 
Αγιορείτες μοναχούς που έδωσαν-με ποικίλους τρόπους επίσης δυναμικό παρόν 
στους Αγώνες της πατρίδας.
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Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κασσανδρείας κ. Νικόδημος με τον Πρόεδρο της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών 
Αθ. Καραθανάση Ομότιμο Καθηγητή του Α.Π.Θ. και τα τέκνα του καθηγητή Δημ. Παπάζη.

Τόσο ο κ. Νικόλαος Παπαοικονόμου, όσο και ο κ. Δημήτριος Παπάζης έκαμαν 
κατάθεση ψυχής σε τούτα τα βιβλία τους, μετά από μακρόχρονη έρευνα, που 
συνάντησε πλήθος εμπόδια, κοπιαστική και επίπονη. Όμως τελικά, τα κατάφεραν 
και μάλιστα με μεγάλη επιτυχία. Ο πρώτος, καλύπτοντας ένα μεγάλο κενό για τους 
αγωνιστές της Χαλκιδικής και Θεσσαλονίκης στην Επανάσταση του 1821 (αρχές 
10ετίας του 1820 μέχρι τα μέσα του 19ου αι.) και προσφέροντας την 
προσωπογραφία ενός σημαντικού αριθμού θυσιαζόμενων αγωνιστών για τα όσια 
και ιερά της Μακεδονίας μας.
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Ο δεύτερος δε, ο Δημήτριος Παπάζης, εστιάζοντας στην προσφορά, σε όλους τους 
εθνικοαπελευθερωτικούς αγώνες των Μακεδόνων, όσων κατάγονται από τον 
ιστορικό Βάβδο. Ένα υπέροχο χωριό, που συνεχίζει αμείωτα μέχρι σήμερα να 
προοδεύει και να παράγει πολιτισμό. Πρόκειται για μια μεγάλη έρευνα, κατ’ εξοχήν 
ιστορικού και εκκλησιαστικού περιεχομένου που σίγουρα συμβάλλει στην 
ιστοριογραφία της Χαλκιδικής.
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Δικαίως λοιπόν η Εταιρεία μας δέχθηκε να συμπεριλάβει τις δύο αυτές μελέτες 
στον πολύτιμο κατάλογο εκδόσεών της. Και με αυτή την εκδήλωση επιθυμεί να 
επιβραβεύσει τους κόπους των δύο συγγραφέων.

http://www.pemptousia.gr/2016/09/parousiasi-dio-neon-simantikon-ekdoseon-gia-ti-chalkidiki-apo-tin-eteria-makedonikon-spoudon/etaireia-mak-spoudon2/


Πριν δώσω τον λόγο στον αγαπητό Πρόεδρο της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών, 
επιτρέψτε μου με μία άλλη μου ιδιότητα, αυτήν του Προέδρου της Ιστορικής και 
Λαογραφικής Εταιρείας Χαλκιδικής, να εκφράσω τα συγχαρητήρια όλων των 
μελών της στους δυο συγγραφείς.
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Εύχομαι από βάθους καρδίας και στους δυο αξιόλογους επιστήμονες-ερευνητές, 
συντοπίτες και φίλους μου, να είναι τα βιβλία καλοτάξιδα.»

Σημείωμα του Αρχισυντάκτη: Ενημερώνουμε τους επισκέπτες της Πεμπτουσίας ότι 
άμεσα θα αναρτηθούν στo pemptousia.tv οι προαναφερθείσες δυο εισηγήσεις 
παρουσίασης των τόσο σημαντικών ιστορικών εκδόσεων της Εταιρείας 
Μακεδονικών Σπουδών, εκφράζοντας με τον τρόπο αυτό το ενδιαφέρον της 
Πεμπτουσίας επί ιστορικών θεμάτων και την αναγνώριση του κόπου της σε βάθος 
έρευνας  θεμάτων, άμεσα συνδεδεμένων με την αγιορειτική ιστορία. 
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